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10. Mai 2016 
 

Schriftliche Kleine Anfrage 
der Abgeordneten Inge Hannemann (DIE LINKE) vom 02.05.2016 

und Antwort des Senats 

- Drucksache 21/4292 - 
 
 
Betr.: Wie erfolgreich sind die versendeten Vermittlungsvorschläge durch die Agentur 

für Arbeit und Jobcenter team.arbeit.hamburg? 
 

Die Agentur für Arbeit Hamburg und Jobcenter team.arbeit.hamburg versenden regelmäßig 
Vermittlungsvorschläge für die Bewerbung in eine Arbeitsstelle o.ä. an ihre „Kunden“. Die 
Vermittlungsvorschläge können mit einer Rechtsfolgebelehrung oder ohne Rechtsfolgebeleh-
rung versehen sein. Das Ziel der Vermittlungsvorschläge ist die erfolgreiche Besetzung eines 
Arbeitsplatzes in Voll- oder Teilzeit, Praktikums, Trainee-Programmes, Mini-Midijob. 
 
Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat: 

 
In der Geschäftsstatistik der Bundesagentur sind die mit dieser Anfrage erfragten Daten zu 1. bis 4. 
sowie 7. bis 11. nicht enthalten. 
 
Die Agentur für Arbeit erfasst und berichtet an die zuständige Behörde regelhaft im Rahmen der Con-
trolling-Gespräche über die Anzahl der erfolgreich besetzten Stellen mit Bewerberinnen und Bewer-
bern aus dem Rechtskreis des Zweiten Buches Sozialgesetzbuch (SGB II) sowie insgesamt durch den 
gemeinsamen Arbeitgeberservice der Agentur für Arbeit und Jobcenter. Danach wurden in 2016 bis 
Februar insgesamt 914 Bewerberinnen und Bewerber vermittelt, davon 262 aus dem Rechtskreis 
SGB II. Diese Zahlen bilden im Rahmen des internen Controllings jedoch nur Teilergebnisse der Ver-
mittlungserfolge ab. 
 
Dies vorausgeschickt, beantwortet der Senat die Fragen teilweise auf Grundlage von Auskünften von 
Jobcenter team.arbeit.hamburg (Jobcenter) und der Agentur für Arbeit Hamburg (Agentur) wie folgt: 
 
 

1. Wie hoch ist jeweils die Anzahl der Vermittlungsvorschläge im Jahr 2014 bis aktuell? 
Bitte auflisten nach: 

a. Monat 
b. Jahreswerte 
c. Agentur für Arbeit Hamburg 
d. Jobcenter team.arbeit.hamburg 
e. Regionaldirektion Nord 

2. Wie hoch ist die Anzahl erfolgreicher Vermittlungsvorschläge im Jahr 2014 bis aktu-
ell? Bitte auflisten nach: 

a. Monat 
b. Jahresfortschrittswerte 
c. Agentur für Arbeit Hamburg 
d. Jobcenter team.arbeit.hamburg 
e. Regionaldirektion Nord 

3. Wie hoch ist der Anteil erfolgreicher Vermittlungsvorschlägen im Verhältnis der nach 
Frage 1. Anzahl Vermittlungsvorschläge seit 2014 bis heute? Bitte auflisten nach: 

a. Monat 
b. Jahreswerte 
c. Agentur für Arbeit Hamburg 
d. Jobcenter team.arbeit.hamburg 
e. Regionaldirektion Nord 
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4. Wie hoch ist die Anzahl der Vermittlungsvorschläge, die in sozialversicherungspflich-
tige Tätigkeiten führten seit 2014 bis heute? Bitte auflisten nach: 

a. Monat 
b. Jahreswerte 
c. Agentur für Arbeit Hamburg 
d. Jobcenter team.arbeit.hamburg 
e. Regionaldirektion Nord 

 
Siehe Vorbemerkung. 
 
 

5. Welche Arten des Versands werden für die Vermittlungsvorschläge angewandt? Bitte 
auflisten nach: 

a. Agentur für Arbeit Hamburg 
b. Jobcenter team.arbeit.hamburg 

 
Das IT-System VerBIS bietet bei der Erstellung eines Vermittlungsvorschlages die Möglichkeit, diesen 
über die zentrale Poststelle der BA zu versenden oder am Arbeitsplatz am lokalen Drucker auszudru-
cken. Sofern Arbeitnehmer- oder Arbeitgeber-Kunden die Online-Zusammenarbeit über die Jobbörse 
der BA nutzen, kann der Vermittlungsvorschlag auch ausschließlich über das Bewerberprofil in der 
Jobbörse übermittelt werden. 
 
 

6. Besteht eine Weisung oder Arbeitshilfe der Bundesagentur für Arbeit, Regionaldirek-
tion Nord, Agentur für Arbeit oder Jobcenter team.arbeit.hamburg, wie die Vermitt-
lungsvorschläge versendet werden sollen? Wenn ja, unter welcher Nummer und wo 
ist diese hinterlegt? 

 
Es gibt seitens der Arbeitsagentur eine interne Arbeitshilfe mit Stand Oktober 2015 für die Vermitt-
lungsfachkräfte. Diese Arbeitshilfe ist im Intranet der BA fachbezogen (thematisch) abgelegt. 
 
 

7. Wie hoch belaufen sich die Kosten nach der Anzahl der postalischen versendeten 
Vermittlungsvorschläge für die Jahre 2014 und 2015? Bitte auflisten nach: 

a. Agentur für Arbeit Hamburg 
b. Jobcenter team.arbeit.hamburg 

8. Wie hoch war die Anzahl der konsolidierten Vermittlungsvorschläge durch die Arbeit-
geber*innen in 2015? Bitte auflisten nach: 

a. Agentur für Arbeit 
b. Jobcenter team.arbeit.hamburg 

9. Wie hoch war die Anzahl der konsolidierten Vermittlungsvorschläge durch die „Kun-
den“ in 2015? Bitte auflisten nach: 

a. Agentur für Arbeit 
b. Jobcenter team.arbeit.hamburg 

10. Wie hoch ist der jeweilige Anteil der Vermittlungsvorschläge zur Gesamtzahl bun-
desweiter Vermittlungsvorschläge? Bitte auflisten nach: 

a. Agentur für Arbeit 
b. Jobcenter team.arbeit.hamburg 

11. Wie hoch ist der Anteil der erfolgreichen Vermittlungsvorschläge zur Gesamtzahl 
bundesweiter erfolgreichen Vermittlungsvorschläge? Bitte auflisten nach: 

a. Agentur für Arbeit 
b. Jobcenter team.arbeit.hamburg 

 
Siehe Vorbemerkung. 
 


